
 

      În vederea creșterii timpului efectiv de joc, prevenirii întârzierii nejustificate a reluării 
jocului şi asigurării desfășurării fluente a jocurilor, se propune implementarea sistemului 
“Multiball”, prin completarea articolului 53 , lit b, din ROAF, cu următorul enunţ: 

 

“  În competiţiile de fotbal masculin SuperLiga (Liga 1) şi Cupa României (obligatoriu 
începând din faza sferturilor de finală, iar în faza grupelor doar în meciurile în care se 
întâlnesc echipe din Superliga), precum şi în toate finalele competiţiilor de juniori şi 
seniori (masculin şi feminin) organizate de Federația Română de Fotbal se va folosi 
sistemul "Multiball" 

Obiectivul principal al implementării acestui sistem este minimizarea întreruperilor 
jocului atunci când mingea iese din teren, prin asigurarea disponibilității imediate a 
mingilor de rezervă pentru jucători, fără intervenția activă a copiilor de mingi în reluarea 
jocului. 

Sistemul "Multiball" constă în utilizarea unui număr de 15 mingi de joc, distribuite după 
cum urmează: 

- o minge aflată în joc; 

- o minge aflată în posesia celui de-al patrulea oficial; 

- 13 mingi de rezervă, amplasate uniform în jurul terenului (câte două mingi se vor găsi în 
spatele fiecărei linii de poartă), conform schemei grafice de mai jos. 

Mingile de rezervă sunt poziționate pe suporturi (copete), în faţa panourilor publicitare, dar 
nu mai aproape de 1,5 metri de linia de margine/de poartă (maxim 3 metri de acestea) şi 
nu pot fi mutate pe durata jocului, decât cu aprobarea arbitrului. 

În situația în care mingea iese din teren, reluarea jocului se face exclusiv de către jucători, 
prin recuperarea mingii ieşite din joc sau utilizarea celei mai apropiate mingi de rezervă. 

Copiii de mingi, pozitionati în jurul terenului in spatele panourilor publicitare, nu au dreptul 
de a înmâna mingea jucătorilor, cu excepția situației în care mingea este pusă la dispoziția 
portarului echipei care execută repunerea de la poartă. Acestia pot trece in fata panourilor 
publicitare doar pentru a pozitiona pe suport(copetă) o minge iesita din joc, astfel incat 
numarul de 15 mingi folosite sa fie permanent respectat. 

Toți participanții la joc (jucători, rezerve, membri ai staffului tehnic sau alte persoane 
oficiale ale cluburilor) au obligația de a nu interveni asupra mingilor de joc sau de rezervă, 
de a nu modifica poziționarea mingilor şi de a nu interfera cu sistemul Multiball sub nicio 
formă. 

 



Orice nerespectare a protocolului Multiball va duce la sancționarea clubului organizator 
conform aceloraşi principii enunțate in Regulamentul Disciplinar la articolul 68, alineat 
5.” 

 


